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ςθμείωςθ: από τθ ςτιλθ Β περιςςεφει το γ: παραγωγι φωνισ 

Θζμα Β 
Β1. Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 66: «Η κατιοφςα κωρακικι αορτι δίνει τουσ εξισ κλάδουσ: 

α) τισ βρογχικζσ αρτθρίεσ, β) τισ μεςοπλεφριεσ αρτθρίεσ, γ) τισ οιςοφαγικζσ αρτθρίεσ δ) τουσ 
οπίςκιουσ μεςοπνευμόνιουσ κλάδουσ.» 

Β2.  Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 71: «Το αίμα χρθςιμεφει για τθ μεταφορά οξυγόνου, του 

διοξειδίου του άνκρακα, των κρεπτικϊν ουςιϊν και των άχρθςτων προϊόντων του μεταβο-
λιςμοφ. Επίςθσ χρθςιμεφει ςτθν άμυνα του οργανιςμοφ (με τα λευκά αιμοςφαίρια και τα 
αντιςϊματα) και ςτθν αιμόςταςθ (με τα αιμοπετάλια)» 

Θζμα Γ 
Γ1. Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 106-107: «Η λειτουργία τθσ κατάποςθσ γίνεται ςε τρεισ φά-

ςεισ: τθ ςτοματικι, τθ φαρυγγικι και τθν οιςοφαγικι. Από αυτζσ μόνο θ πρϊτθ ελζγχεται 
από τθ κζλθςι μασ. Στοματικι φάςθ: Στθ φάςθ αυτι κλείνει το ςτόμα και θ γλϊςςα ςθκϊ-
νεται και ςυμπιζηεται πάνω ςτθ ςκλθρι υπερϊα… οιςοφαγικι φάςθ: ςτθ φάςθ αυτι και με 
τθ βοικεια περιςταλτικϊν κινιςεων ο βλωμόσ μετακινείται προσ τα κάτω και φτάνει ςτο 
ςτομάχι»  

Γ2. Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 152: «Οι ςάλπιγγεσ αποτελοφνται από τζςςερισ μοίρεσ: τον 

κϊδωνα ι χοάνθ, τθ λικυκο, τον ιςκμό και τθ μθτριαία μοίρα»  

Θζμα Δ 
Δ1. Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 121: «Η διαδικαςία τθσ αναπνοισ μπορεί να διαιρεκεί ςε 4 

κφρια γεγονότα: 1) τον πνευμονικό αεριςμό, δθλαδι τθν είςοδο και τθν ζξοδο αζρα ςτισ 
πνευμονικζσ κυψελίδεσ. 2) τθν ανταλλαγι των αερίων, δθλαδι ςτθ διάχυςθ του οξυγόνου 
και του διοξειδίου του άνκρακα μεταξφ κυψελίδων και αίματοσ, 3) ςτθν μεταφορά του οξυ-
γόνου και του διοξειδίου του άνκρακα μζςω του αίματοσ προσ και από τα κφτταρα, 4) ςτθ 
ρφκμιςθ του αεριςμοφ και τθσ αναπνοισ.»  
Δ2. Σχολικό βιβλίο, ςελίδα 167: «Οι παρακυρεοειδείσ αδζνεσ εκκρίνουν τθν παρακορ-

μόνθ, μια ορμόνθ πρωτεϊνικισ ςφνκεςθσ. Η ζκκριςθ τθσ ορμόνθσ ρυκμίηεται από τθν πυκ-
νότθτα του ιοντικοφ αςβεςτίου του αίματοσ. Ελάττωςθ τθσ πυκνότθτασ του αςβεςτίου ςτο 
αίμα προκαλεί τθν υπερζκκριςθ τθσ παρακορμόνθσ, ενϊ αφξθςθ τθσ πυκνότθτασ του ιοντι-
κοφ αςβεςτίου ςτο αίμα αναςτζλλει τθν ζκκριςθ τθσ ορμόνθσ.» Ο
ρό
ση
μο
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